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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL LUNES DIECISIETE DE ENERO DE DOS MIL
VEINTIDOS

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los diecisiete días del mes de enero de dos mil veintidos a las doce
horas, diez minutos, se reúnen en SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES
OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bienvenidos señores Concejales a esta
sesión extraordinaria de Concejo, por favor señora Secretaria sírvase constatar el quórum
reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCIA, PRESENTE; FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE;
GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR,
PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Aprovecho para presentar las
condolencias a la compañera Guisella Morán por la pérdida irreparabe de su señora madre
que Dios la tenga en su gloria, por favor señora Secretaria sírvase dar lectura al orden del
día.

PUNTO ÚNICO: APROBAR EL EXPEDIENTE CONTENTIVO DE LOS DOCUMENTOS
RELACIONADOS CON EL TEXTO DEL ADENDUM Nro.1 AL ACUERDO OBLIGACIONAL
EN RELACIÓN CON EL CONTRATO LICO-MMG-003-2018, A CELEBRARSE ENTRE EL
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL
CANTÓN DAULE Y EL CONSORCIO PUENTE DAULE-GUAYAQUIL II, AUTORIZAR A LA
MÁXIMA AUTORIDAD DE ESTA CORPORACIÓN MUNICIPAL PARA QUE PROCEDA A
LA SUSCRIPCIÓN DE DICHO INSTRUMENTO, NOTIFICAR A TRAVÉS DE LA
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SECRETARÍA GENERAL MUNICIPAL LA PRESENTE RESOLUCIÓN A LOS ÓRGANOS
COMPETENTES DE ESTA CORPORACIÓN MUNICIPAL; Y, ENCARGAR LA EJECUCIÓN
DE LA MISMA A LA DIRECCIÓN GENERAL FINANCIERA.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, señor Vicealcalde,
compañeros y compañeras en esta sesión extraordinaria hemos escuchado al señor
Procurador Síndico, al Director Financiero, al señor Alcalde sobre el asunto de la
construcción del puente Daule – Guayaquil, se hizo la firma de este convenio cuando tuvimos
en la anterior administración el señor Vicealcalde, el Concejal Eddy León, el Concejal
Fricson George y quien habla que apoyamos la decisión del Alcalde anterior, que con
responsabilidad lo aprobamos y apoyamos ese convenio, ahora con usted señor Alcalde no va
a ser la excepción, estamos apoyándolo decididamente, la institución que se endeuda tiene
que responsabilizarse en pagar y eso lo va a hacer esta administración, pienso que con
responsabilidad y honestidad suya señor Alcalde y con la honestidad de todos nosotros
tenemos que arrimar el nombro y pagar esa deuda que fue en beneficio de La Aurora, de la
gente de aquí mismo de la cabecera cantonal porque por ahí pasan para ir a Guayaquil y
hacer un tiempo más rápido, eso es un beneficio para los habitantes de La Aurora y asi
deben hacerlo entender porque hay gente que no entiende que La Aurora es de Daule, ese
puente está sirviendo de mucho y con responsabilidad debemos apoyar ese pago para que
usted con responsabilidad firme ese expediente, por lo que propongo y elevo a moción que
sea aprobado este último punto del orden del día que ya fue dado lectura por la secretaria.
Esta moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George
Tenorio y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, una vez que hemos escuchado al señor Financiero, al Abogado
Hernández y al señor Alcalde, con respecto a la construcción del puente Daule – Guayaquil y
habiendo revisado la documentación que se nos ha entregado, mi voto A FAVOR; GEORGE
TENORIO FRICSON, con la explicación dada, ustedes saben que ha sido un beneficio para
el cantón la construcción del puente, es nuestra responsabilidad lo que nos compete la
parte proporcional y lo expresado por el Financiero, por el Procurador Síndico y el Alcalde
todos sabemos que en muchas reuniones que hemos tenido, hemos analizado este tema,
responsablemente el señor Alcalde ha ido a la ciudad de Quito a reunirse con el Ministro de
Finanzas, con el Viceministro, con sus asesores y nos ha tocado pagar hasta ahora los
intereses de lo que ha correspondido pagar, esperemos que el Ministerio de Finanzas de
una vez por todas, nos permita o nos dé la autorización de una vez para poder pagar la
forma como se lo hizo el convenio y de esa manera la Municipalidad de Daule, como lo ha
hehco hasta ahora con sus deudas cancelar de forma mensual o trimestralmente lo que
corresponde, así que revisando la documentación A FAVOR del único punto del orden del
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día; HERRERA GARCÍA MARIANA, con las explicaciones del señor Síndico, del señor
Alcalde y del Director Financiero, cómo no voy a aprobar este punto A FAVOR; LEÓN
GÓMEZ EDDY, de acuerdo al informe del Procurador Síndico y del Director Financiero
pienso que hay que honrar las deudas, son importantes los procedimientos que se han
llevado a cabo, en cuanto a la negociación para poder cancelar esta deuda que se dio con el
puente Daule-Guayaquil y esperando que la firma salga a la brevedad posible en el
Ministerio de Finanzas, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWADO, con las explicaciones del
Síndico y del Director Financiero, responsablemente tenemos que cumplir con todas las
situaciones administrativas sean cual sea mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY
GINA, previo a mi votación, señor Alcalde en vista de que han aumentado las cifras de
contagio del COVID, si me gustaría conocer no sé de pronto después de la sesión cuáles son
las medidas que como COE Cantonal se van a tomar a fin de precautelar en lo posible el
contagio, que de acuerdo a las últimas cifras que ha emitido el COE Nacional que va a hacer
Daule en beneficio de su población, bueno con respecto al único punto del orden del día al
que fuimos convocados a esta sesión extraordinaria, quiero dejar constancia de mi
requerimiento en cuanto a la documentación que debió haber anexado de las múltiples
peticiones que según el señor Síndico y que usted ha corroborado por el incumplimiento del
Ministerio de Finanzas, a fin de poder cumplir y honrar la deuda que hemos adquirido como
Municipalidad, porque nosotros como institución hemos sido sujetos de crédito y no
podemos descuidar esa calificación que tenemos y que insisto ser sujetos de crédito a
futuro, es importante como lo ha manifestado los compañeros que me antecedieron en el
uso de la palabra y con la explicación hecha por el Síndico, el Director Financiero y las que
usted también acaba de expresar honrar las deudas que tenemos como GAD Municipal y por
eso A FAVOR de que usted pueda suscribir los documentos que fueren necesarios, a fin de
cumplir como siempre lo ha hecho Daule honrando sus deudas; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, una vez escuchada la explicación dada por el señor Síndico, el Financiero y
también las dadas por nuestro Alcalde A FAVOR del único punto del orden del día;
TUTIVEN BRIONES OSCAR, con los informes que ha emitido el departamento jurídico y
departamento Financiero que son los dos departamentos que deben validar al cien por
ciento la responsabilidad que estamos tomando en este punto y con las observaciones
planteadas y todos los puntos analizados en la mesa de trabajo antes de la sesión y con el
objetivo claro de cumplir las deudas y en algún momento tratar de solucionar este
inconveniente de que no se puede cambiar el tema de pasar el consorcio de empresa privada
al Banco Pacífico, esperando se solucione de manera inmediata para pagar tanto el capital
como intereses vamos a aprobar la suscripción de este instrumento por parte del señor
Alcalde A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, PROPONENTE; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el único punto del orden del día, se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Quisiera manifestarle a los señores
Concejales, respecto al incremento de casos de COVID la semana pasada me reuní con la



.

Virginia Acta Sesión Extraordinaria, lunes diecisiete de enero de 2022
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

4

Directora Distrital de Salud, justamente para conocer de buena fuente los antecedentes
de los contagios, nosotros acá al saber del incremento de los contagios, inmediatamente
comenzamos a incrementar los puntos de vacunación, nosotros mismos le solicitamos al
Ministerio y aprovechemos que las personas que se estaban acercando a pagar sus
impuestos prediales que en los primeros días de enero fueron muchos e instalamos un punto
de vacunación justamente aquí en el Municipio y también solicitamos incrementar un punto
de vacunación en la clínica móvil que los primeros días estuvo situada en el sector Patria
Nueva, luego a La Yolita,  luego a la calle 10 de Agosto y al momento se encuentra en Banife
atrás de la Escuela Hipólito Camba, porque solamente se continuaba vacunando en el Parque
Inclusivo y se incrementaron dos puntos más que ya los mencioné, o sea eran tres puntos
más en la cabecera cantonal y también se solicitó incrementar un punto más de vacunación
en la clínica móvil que se encuentra cercana al momento en la Iglesia San Alberto Magno en
Villa Club, el otro punto que se incrementó fue en la Sede Alterna donde la gente estaba
acercándose a cancelar sus impuestos y también otro punto en la casa comunal, de tal
manera que de dos puntos se hicieron seis puntos de vacunación como medida justamente
para enfrentar esta nueva ola del COVID, así también como Municipio sacamos a nuestro
personal para hacer las pruebas inmunológicas rápidas justamente en los seis puntos que
incrementamos y también procedimos a sacar la fumigación en el transporte público y lo que
se estaba haciendo en el recorrido de las zonas urbanas y rurales del cantón, eso se
incrementó nuevamente, el día de hoy gracias a la donación de catorce mil mascarillas KN
93 por parte de la Embajada de China, se han repartido un mil mascarillas en el sector
comercial de Santa Clara y vamos a seguirlo haciendo todas las semanas porque una de las
medidas es que este tipo de mascarillas son más confiables puede usarse cuarenta horas,
de tal manera que vamos a repartir las mascarillas donadas ahora justamente como una
medida para enfrentar esta crisis y haciendo consciencia a la ciudadanía de que deben de
vacunarse porque el ochenta por ciento de los pacientes ingresados en los hospitales se
debe a que no están vacunados, durante estas dos primeras semanas de enero hemos hecho
lo que les he mencionado, me he reunido con el Distrito de Salud, nos vamos a reunir
nuevamente el miércoles para volver a valorar las cifras, hemos tenido conversaciones con
otros profesionales afines en el sentido de que si a nuestros propios empleados municipales
desde el fin de año muchos tuvieron sintomatología y regresaron la primera semana de
enero, otros se fueron la primera semana y regresaron la segunda, yo diría que el ochenta
por ciento de nuestras familias y nuestros empleados municipales, estuvieron con
sintomatología respiratoria, si bien es cierto todos no son COVID de las dos mil quinientas
pruebas que hicimos en la primera semana de enero solo entre el cinco y siete por ciento
daba positivo para covid, los demás coincidió con una influenza que se da todos los años, un
resfriado común, una gripe como ustedes la llamen pero es verdad que los centros tanto
privados como públicos están abarrotados de gente con síntomas respiratorios la primera
semana de enero, cuestión que ya va bajando, porque ya están regresando más bien y en los
medios privados hubo esa misma respuesta que hubo mucha gente desesperada la primera
semana pero ya en la tercera semana que estamos ha bajado la afluencia de gente, al igual
que en las clínicas móviles, yo he visitado estas clínicas y la primera semana fue
desesperante tanta gente con gripe o con síntomas respiratorios que asistieron a las
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clínicas móviles, hoy que vengo de la que está en Banife y veo que la asistencia es menor que
las dos primeras semanas, es verdad que el COE Nacional ha dicho en su última reunión que
hay ciento noventa y siete Municipios en rojo, lo que ha creado falsa alarma, incluso mucha
confusión porque la gente me está preguntando, si otra vez va a haber restricción
vehicular, si otra vez hay restricción de movilidad humana con parámetros que estaban
establecidos en la primera ola del covid que el mismo COE Nacional dijo los que están en
rojo son estos parámetros, los que están en amarillo son estos parámetros, los que están en
verde son estos parámetros que no son los mismos parámetros actuales porque ahorita que
supuestamente estamos en rojo hay circulación vehicular, hay situación normal y hay
trabajo, acuérdense ustedes que en rojo no habían bares, no habían restaurantes, no había
nada, todo el mundo en teletrabajo incluso pero ahora las condiciones son otras, eso tiende
a confundir a la gente, quien creó esa confusión el mismo COE Nacional, esa es la
explicación de las acciones que hemos tomado y sobre todo hacer consciencia a la
ciudadanía de la necesidad de seguirse cuidando usando la mascarilla y sobre todo
vacunándose, gracias a todos.

Siendo las doce horas, treinta y nueve minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión extraordinaria del lunes diecisiete de enero de dos mil
veintidos, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


